

ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ 25-5-85

Προτάθηκε η διαγραφή οφειλών των καλλιεργητών της Κάρλας

ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1960 - 1978

Πρόταση για διαγραφή των οφειλών της περιόδου 1960-1978 από τους ακτήμονες καλλιεργητές των παρακαρλίων χωριών προς το δημόσιο, υπέβαλε η Διεύθυνση Γεωργίας Μαγνησίας στο αρμόδιο υπουργείο.

Στο σχετικό έγγραφο που υπογράφεται από τον διευθυντή της υπηρεσίας κ. Αθ. Σύλλα αναφέρονται τα εξής:
«Στο Δημόσιο Ταμείο Βόλου βρίσκονται για είσπραξη βεβαιωμένες οφειλές για την περίοδο 1960-1978 σε βάρος ακτήμονων καλλιεργητών των παρακαρλίων χωριών της λίμνης Κάρλας, για μισθώματα χρήσης των εκτάσεων της αποστραγγισθείσας λίμνης.

Από επανειλημμένες έρευνες που έχουν γίνει στο παρελθόν και μέχρι σήμερα από την Υπηρεσία και από στοιχεία που βρίσκονται σ' αυτή, φαίνονται ξεκάθαρα ότι τις περισσότερες χρονιές της περιόδου 1960-1978 οι καλλιεργητές που γίνονταν - κυρίως με σιτηρά - μέσα στις εκτάσεις της αποξηραμένης λίμνης Κάρλας καταστρέφονταν, όπως γίνονται σχεδόν και σήμερα, από πλημμύρες, από το λόγο της ανεπάρκειας αποχέτευσης της σύραγος και της έλλειψης στραγγιστικού δικτύου στην πιο πάνω περιοχή, με αποτέλεσμα οι ακτήμονες καλλιεργητές των χωριών Στεφανοθικείου, Ριζουύλου, Κερασιάς, Γλαφυρών, Κεραμιδίου, Καναλιών και Βενέτου, στους οποίους μισθώνονταν και μισθώνονται, σύμφωνα με τις διατάξεις της 95/75 πράξης του Υπουργικού Συμβουλίου οι εκτάσεις της τής λίμνης Κάρλας, να μην παίζουν ούτε αυτά τα έσοδα της καλλιέργειας.

Για τους παραπάνω λόγους και ουδέποτε μέχρι σήμερα επιδιώχθηκε από την Υπηρεσία η είσπραξη των βεβαιωμένων μισθωμάτων, αφού όπως προαναφέρθηκε οι λόγοι οφείλονταν σε πραγματική και αντικειμενική αδυνα-

μία των μισθωτών ακτήμονων καλλιεργητών.

Υστερα από τα πιο πάνω και δεδομένου ότι πρόκειται για φτωχούς ακτήμονες καλλιεργητές εισηγήμαστε και παρακαλούμε να εξετασθεί σε βάθος το πιο πάνω θέμα

και να βρεθεί οποιαδήποτε η κατάλληλη νομική φόρμουλα, με βάση την οποία να απαλλαγούν από τις βεβαιωμένες υποχρεώσεις τους οι φτωχοί ακτήμονες παραγωγοί των προαναφερθέντων παρακαρλίων χωριών».